



Department of Parks, Recreation and Waterfront
Waterfront Capital Improvements Program Division

January 25, 2023

CITY OF BERKELEY

**AQUATIC PARK PADDLING AND ROWING CLUB PARKING LOT IMPROVEMENTS
PROJECT SPECIFICATION NO. 22-11514-C**

ADDENDUM NO. 1

Dear Bidder:

The following amendments are hereby made to the subject documents:

No Amendments are hereby made

In addition, the following clarifications are hereby made to the subject documents:

Questions and Responses:

1. I was unable to locate a Bid Bond form in the Specifications. Is there a specific form you would like the Surety to use for the Bid Bond or it is acceptable for the Surety to use their own Bid Bond form?

Response: Please use your own Bid Bond Form.

2. Is a specific Bid Form for this project or we may use the Generic form Surety please advise.

Response: Please see page 6 and page 7 of the Specifications for the Bidder's Proposal. Yes, please use the forms provided by your Surety for the Bid Bond.

3. Can you tell me if Recycled Aggregates are acceptable for the Class 2 AB paving or under concrete and the 3/4" Crushed for Pavers as long as its Gray Color? For use in Bid items 6,7,9&10

Response: Both Class 2 AB and 3/4" Crushed shall not be made of recycled material.

For Bid Item No. 10, "Asphalt Concrete with Stabilized Base," the existing asphalt-concrete surface should be pulverized and used as base for the new-asphalt concrete surface.

Recycled Aggregates are not acceptable for Bid Item No. 7, “Class 2 Aggregate Base.” Bid Item No. 6, “Minor Concrete – Building Pad/ADA Parking Spot,” does not include compensation for Class 2 Aggregate used as base for minor concrete. Class 2 Aggregate Base used as base for minor concrete will be compensated in a separate bid item, Bid Item No. 7, “Class 2 Aggregate Base.”

¾” Drain rock used for Bid Item No. 9, “Porous Flexible Paver Parking Area” shall not be made of recycled aggregate.

4. Do you have any job walks scheduled or a submittal date?

Response: No job walks are scheduled before the Bid Opening. The Project Site is open to the public and is located at 2851 West Bolivar Drive, Berkeley, California 94710

Please Mail or Hand Deliver Bid Packages to:

**City of Berkeley
Finance/Purchasing
2180 Milvia Street, 3rd Floor
Berkeley, Ca 94704**

By: Thursday, February 2, 2023, 2:00 P.M.

5. Can you kindly tell me what the engineer’s budget is for the subject City of Berkeley project: Contract No. 22-11514-C AQUATIC PARK IMPROVEMENTS PROJECT.

Response: The Base Bid Items Cost is \$327,400.

6. We are interested in bidding for the subject project, and looking forward to taking this opportunity, however, can you please provide the related document and what are the license requirements?

Response: All related documents are available at: <https://berkeleyca.gov/doing-business/working-city/bid-proposal-opportunities/aquatic-park-paddling-rowing-club> . Please select “Download RFP” to download the Project Specifications and Bid Documents. Please select “Additional Files” to download the Project Plans and the Plan Holder’s List.

A Class A – General Engineering License is required for this Project. See Page 9 of the Specifications.

Aquatic Park Paddling and Rowing Club Parking Lot Improvements Projects
Specification No. 22-11514-C
Addendum No. 1
January 25, 2023

The Bid Opening time and date remains at 2:00 p.m., Thursday, February 2, 2023. All other provisions of the contract documents shall remain the same. **Bidders shall submit a signed acknowledgment of Addendum No. 1 along with their Bidder's Proposal. Failure to do so may result in bid rejection.**

Sincerely,



Nelson Lam
Supervising Civil Engineer

BIDDER'S ACKNOWLEDGEMENT:

**AQUATIC PARK PADDLING AND ROWING CLUB PARKING LOT IMPROVEMENTS
PROJECT, SPECIFICATION NO. 22-11514-C**

Name of Company: _____

Address, City, State, Zip: _____

Signature: _____

Title: _____

Print Name: _____

Date: _____